
W jaki sposób dowiedzieć się, jaki jest 
numer tego własnego mikrorachunku?

Indywidualny mikrorachunek podatkowy można wy-
generować samodzielnie korzystając z umieszczonego na 
stronie https://www.podatki.gov.pl/generator-mikrorachun-
ku-podatkowego generatora lub uzyskać go w dowolnym 
urzędzie skarbowym. 

Wygenerowanie swojego mikrorachunku za pomocą ge-
neratora jest bardzo proste. 

Wygenerowany rachunek można wydrukować, ale można 
także korzystać z generatora bez przeszkód za każdym razem, 
gdy występuje taka potrzeba (generator działa całodobowo). 

Zalety mikrorachunku
Jak wskazuje Ministerstwo Finansów, wprowadzenie  

mikrorachunków podatkowych powinno ułatwić życie po-
datnikom, ponieważ:
•	 uprości sposób zapłaty PIT, CIT i VAT – będzie tylko jeden, 

stały, indywidualny mikrorachunek podatkowy - nie bę-
dzie trzeba wybierać oddzielnych rachunków,

•	 numer mikrorachunku podatkowego będzie można 
sprawdzić w każdym miejscu i czasie,

•	 mikrorachunk podatkowy nie ulegnie zmianie przy prze-
prowadzce lub zmianie siedziby firmy,

•	 ograniczona zostanie możliwość wykonania omyłkowych 
przelewów na niewłaściwe konto,

•	 mikrorachunek podatkowy zapewni szybszą obsługę płat-
ności PIT, CIT i VAT. Szybciej będzie można otrzymać za-
świadczenia, np. o niezaleganiu w podatkach. 

Mikrorachunek podatkowy będzie służył tylko do wpłat 
podatku przez podatnika. Zwroty nadpłat będą realizowane 
na dotychczasowych zasadach, czyli np. na ROR podatnika.

W przypadku dodatkowych pytań lub wątpliwości, na 
stronie https://www.podatki.gov.pl/mikrorachunek-podat-
kowy/pytania-i-odpowiedzi/ można zapoznać się z dodatko-
wymi wyjaśnieniami Ministerstwa Finansów.

Daniel Roszak

Mikrorachunek podatkowy 
Od 1 stycznia 2020 r. Ministerstwo Finansów wraz z Krajową Administracją Skarbową 
wprowadza dla każdego podatnika indywidualny rachunek podatkowy - mikrorachunek 
podatkowy. W związku z tym każdy podatnik będzie miał swój indywidualny rachunek, 
na który będzie dokonywał wpłat podatków PIT, CIT i VAT (bez wybierania oddzielnych 
rachunków). Od 1 stycznia 2020 r. wpłata tych podatków będzie możliwa tylko na ten 
własny mikrorachunek.

Wystarczy podać:
•	 PESEL, jeżeli rachunek dotyczy osoby fizycznej niepro-

wadzącej działalności gospodarczej i niezarejestrowanej 
jako podatnik VAT;

•	 NIP, jeżeli dotyczy osób/podmiotów prowadzących dzia-
łalność gospodarczą lub będących podatnikami VAT lub 
płatnikiem podatków, składek na ubezpieczenie społecz-
ne i / lub zdrowotne.

Organy skarbowe uprzedzają, żeby nie korzystać z innych 
stron internetowych lub numerów rachunków wysyłanych 
e-mailem lub smsem, które mogą być próbą wyłudzenia. 

Wygenerowanie i prowadzenie mikrorachunku 
jest bezpłatne!!!


